

加大经费投入 优化师资配置

咸安均衡义务教育迎来艳阳天



电子白板教学

本报讯 记者马丽、通讯员曾伟报道:美丽的校舍,宽阔的塑胶跑道,新建的实验室、图书馆、跆拳道馆……12日,走进咸安汀泗桥中学,我们发现,这所农村中学与城里中学相比,一点都不逊色。

该校副校长徐全贵说,该校不仅教学硬件过硬,软件也很扎实。学校开设了美术、音乐、羽毛球、跆拳道等

十几个兴趣小组,这些兴趣小组让农村孩子和城里孩子一样享受丰富的校园生活。

“这一切都是义务教育均衡发展的成果。”徐全贵说,区里一次性投入了500余万元用于学校的标准化建设,校园面貌焕然一新,教学的硬软件都发生了翻天覆地的变化。

当日,该区教育局党委副书记黎

宇利介绍,和汀泗桥中学一样,全区义务教育学校迎来了灿烂的春天:近年来,咸安区加大教育经费投入,优化教师资源配置,并坚持向农村学校、薄弱学校倾斜原则,扎实推进义务教育学校办学条件城乡一体化建设,全面提升区域教育均衡发展水平。

咸安区学校标准化建设工作于2013年7月全面启动,去年完成,共

投入资金1.5亿元。两年来,全区新建塑胶运动场40个、篮球场56个、排球羽毛球场37个。对49所学校110栋楼房的立面进行改造;对23所学校的道路进行刷黑;对完小以上78所学校的校园进行绿化美化。

目前,全区学校整体面貌大变样,校舍崭新亮丽,校园郁郁葱葱,运动场规范整洁,家长师生交口称赞,群众社会为教育“点赞”。

在均衡硬件资源的同时,咸安区还加大软件建设。推进教育信息化建设,去年4月,咸安区政府与“省协同创新中心”共同签署战略合作协议,投入资金6600万元,共建信息化与基础教育均衡发展协同创新实验区。

目前,新建计算机教室54个、“班班通”1175个、学校共同体2个、“空中同步课堂”6个,78所学校完成100兆光纤接入;开展“一师一优课、一课一名师”活动,引入央馆“国家教育资源共享服务平台”和省电教馆“湖北教育资源共享服务平台”资源,创建了咸安数字校园网络平台等。

另外,咸安区以优化教师资源配置为重点,建立师德师风考评机制,教师补充长效机制、中小学校教师常态培训提高机制、城乡教师学习交流机制、完善农村教师待遇保障机制等,推进教师队伍建设。

去年底,咸安区顺利通过义务教育均衡发展省级督导评估验收。

 教育热点
jiao yu re dian

把一碗水端平

——大幕乡桃花尖教学点见闻

记者 马丽 通讯员 曾伟

12日上午,走进被群山环绕的咸安区大幕乡桃花尖教学点,校园敞亮整洁,教室窗明几净,乒乓球台、学生餐厅、教师宿舍等一应俱全,让人很难想像这只是个山村教学点。

桃花尖教学点有三个年级,3名老师,42名学生。59岁的王淦产是桃花尖本土人,也是教学点年龄最大的老师。他原在大幕乡常收小学任教,六年前主动申请调到教学点教书。他见证了教学点华丽转身的整个过程。

王淦产介绍,两年前,桃花尖教学点是破烂不堪的,三间平房是教室,透风漏雨;操场不是平坦的水泥,而是坑洼的土地;学生没有运动器材,下课就玩泥巴;老师没有宿舍,只能借住在村民家里……

2013年,全区义务教育均衡发展

的风到了桃花尖。两层的新教学楼建起来了,操场硬化了,还做了乒乓球台,老教室维修后变成教师宿舍和学生食堂,运动器材也增添了……校园面貌焕然一新。

去年,区教育局给教学点安装了光纤、电子白板和同步课堂……乡村的孩子和城里一样,也能享受优质教育资源了。

当日,我们在教室里看到,讲台右侧有张桌子,桌子上放着一台电脑,电脑连接着黑板顶端悬挂的投影仪,和被拉开的黑板后面的白板。

正准备上课的高海鑫老师介绍,这就是电子白板,通过各种视频、图片、动画等手段辅助教学,课堂变得更直观、生动。”这里缺少体音美老师,我们可以通过视频,与温泉二

号桥小学,进行同步教学,乡村的学生也能得到德智体美全面发展。”

高海鑫是三年前通过全市定向招考到桃花尖教学点的,和她一起来的还有章翠老师。刚来时,她们很不习惯。除了条件差,还因为这里“与世隔绝”,手机信号差,没有网络,没有电视。“去年,区教育局给我们配备了电视和电脑,联通了网络,我们不再觉得寂寞了。”

对于学校的变化,读三年级的王紫怡也很高兴,她说:“现在上课比以前有趣多了,有图片、有声音,像在看电视一样。”更让她高兴的是,能够跟着外校的老师,学习画画和唱歌了。

“教学点是义务教育均衡发展的最后一公里。咸安义务教育均衡发展,就是要把一碗水端平,让每所山村



桃花尖教学点



学生认真听课

中小学和每个教学点师生感到顺心、舒心以及开心。”大幕乡教育党总支相关负责人石拥军说,在大幕乡,与桃花尖一样的教学点有8个。这两年,共投入200万元资金,进行全面整修或新建,其中桃花尖投入60余万元。

让每个孩子沐浴在义务教育均衡发展的阳光下,让他们在温暖的阳光下健康快乐地成长。

咸安区义务教育均衡发展的触角延伸到了农村。通过标准化建设,改善了农村学校和薄弱学校的办学条件,有效地缩小了义务教育城乡以及校际差距。

这样的做法,得到了家长们的认可,也值得整个教育界学习和点赞。

(照片由记者马丽摄)

让每个孩子共享公平教育阳光

记者 马丽

曾经,义务教育均衡发展只是个口号,让所有孩子享受同等同质的教育似乎是个遥不可及的梦想。然而现在,这个梦想已经在一些城市和乡村变成了现实。

在采访中,感触最深的一点是,农

村孩子也渴望丰富多彩的校园生活。因此,义务教育均衡发展,首先不能忘了山村学校和教学点,应该加大对基础教育的投资,改善农村学校办学条件,提高农村教师待遇,把城乡基础教育的鸿沟填平。

同时,政府应该加大对农村教师的培养培训力度,加强农村教师的信息化教育水平,让农村师生享受更优质的教育。

如此,才能缩小城乡学校之间办学水平差异,整体提升教育质量,从而

科技资讯

“天河二号”揭示宇宙演化进程

据国家超算广州中心13日透露,由北京师范大学天文系教授张同杰领衔的宇宙中微子数值模拟团队,在“天河二号”超级计算机系统上成功完成了3万亿粒子数的宇宙中微子和暗物质数值模拟,揭示了宇宙大爆炸1600万年之后至今约137亿年的漫长演化

进程。这一研究成果为通过天文观测手段研究宇宙中微子及其质量打开了一扇新的大门,有望大大缩短人类探索宇宙起源与演化奥秘的时间进程,对基础科学、宇宙环境、地球生态、矿藏勘探等领域的科学研究将起到积极的推动作用。

大鼠也会“无私助人”

据报道,日本一项研究发现,大鼠感觉到同伴面临溺毙危险时,会主动伸出援手。无私助人这种行为模式一直被认为是灵长类动物的特征,这一实验则显示大鼠也有情感共鸣能力和互助意识。

日本关西学院大学的研究人员将一起饲养了两周的两只大鼠分别放入2个房间,结果无水房间里的大鼠看到隔壁的同伴要溺水,就会拉开小门,溺水的大鼠就会跑入无水房间。而如果将曾经

溺水的大鼠和另外一只大鼠互换位置,则曾经溺水的大鼠拉开小门救同伴的反应更快。研究人员认为,这说明它的痛苦经历使其救援伙伴的愿望也更加强烈了。

研究负责人佐藤畅哉说,由于人类和大鼠都是哺乳动物,所以脑的基本结构是类似的,利用大鼠更容易开展实验,今后将进一步研究,以弄清人类在社会生活中产生共鸣的神经机制以及进化的过程。

“东方红2号”赴南海科考

“东方红2号”5月10日电,“东方红2号”海洋综合调查船10日从国家海洋局青岛海洋科学考察基地起航,赴南海进行为期两个多月的科学考察。

据首席科学家、天津大学魏皓教授介绍,南海面积356万平方公里,最大水深5567米,既是全球低纬区、也是西太平洋最大的边缘海,具有深海研究的一系列优越性。为了加强南海科学研究,2011年国家自然科学基金委启动了我国海洋领域第一个大型基础研究计划——“南海深部计划”:计划用8年、投入1.9亿元,同时进行分析研究工作。

在岩石圈、水圈和生物圈相互作用的层面,全面深入探究南海。该计划启动以来,我国已累计在南海执行了逾50个科学考察航次。

此次“东方红2号”科考,将进一步深入实施“南海深部计划”,为开展南海海洋科学综合研究提供第一手数据,加深对“南海深海过程演变”规律的认识。

“东方红2号”隶属于中国海洋大学,是我国最先进的海洋综合性考察船之一,全船有15个实验室,可提供多学科综合调查,同时进行分析研究工作。

科学家解开大脑区分性别之谜

英媒称,研究人员已发现人们如何区分性别。他们发明了一种开创性技术,利用光线来控制神经元。他们说,这一发现解开了包括人类在内的灵长类动物如何识别面部的谜题。

该研究小组使用的猕猴此前曾接受训练,能够正确识别雄性或雌性的面部。研究人员利用感光蛋白对猕猴的大脑进行局部抑制。通过抑制神经元,研究人员

发现猕猴正确判断性别的能力受到了少许但十分重要的损害。

研究人员说,这一试验在查明特定神经元与灵长类行为之间的关联方面向前迈进了一步。这项研究或许还有助于人们研发需要与下颤叶皮层直接相连的视觉假体。从更广泛的角度讲,查明利用光遗传学手段抑制神经元所需的光线强度,同样有助于针对颤叶癫痫患者的植入疗法的研究。

“精灵”机器30秒做饭

在手机上点一下,30秒后,一份热乎乎的饭菜由一台外形炫酷、尺寸跟咖啡机差不多的机器为你做。这不是科幻故事,而是以色列一家企业已经研制成功的技术。

与机器配套的是食材“胶囊”和一款手机应用。所谓食材“胶囊”,是食材经过冷冻干燥处理,保质期1到2年,密封在一个个胶囊中。App里列出鸡肉饭、蒸粗麦粉配蔬菜、拉面等食物,选择想

要的食物,机器就会加入适量水,混合、搅拌食材,烘烤或熬煮食材。用户可根据想要烹制的不同食物,在机器中放入所需的胶囊食材。

制造商计划今年开始售卖这种名为“精灵”的机器,售价1000美元(约合6200元人民币),初期供应便利店、咖啡馆等店铺,今后将扩展功能,最终让普通消费者也用上。

(本报综合)


和远升集团一起赚钱
黄金铺28-85平米
年回报率8%
0715-8279999
开发商:远升集团 项目地址:咸宁市温泉马柏大道(东外环交汇处)


Duang!!! 感恩回馈5·1大放价
大黄蜂空降畔山林语
积赞赢iPhone6 买房还是买Apple
CS城市精英赛同期全城征集!


咸宁五金机电大市场
三期1月11日盛大开盘
销售热线 0715 8825588/99
联系地址:咸宁武广高铁沿107国道向南800米


中亨国际 特价房来了
二期现房一口价2688元/m²
三期31#、32#楼不分楼层一口价2988元/m²
地址:温泉银桂路十六潭公园正对面 电话:8216666


20-100m²
稀缺街铺 荣耀现世
繁华商圈 黄金现铺
可租可售 欢迎洽谈
地址:咸安区渔水路阳光家园 租售热线:8388866 8368885